

# 西安财经大学党史学习教育

## 简 报

第 34 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 7 日

---

### 本 期 要 目

- 致敬百年征程 礼赞伟大时代  
——我校师生集中收看并热议庆祝中国共产党成立 100 周年大会直播盛况
- 【新闻特写】93 岁离休干部：中国共产党 我心归处
- 简讯 11 则

## 致敬百年征程 礼赞伟大时代——我校师生集中收看并热议庆祝中国共产党成立 100 周年大会直播盛况

7月1日上午8点，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。我校组织广大党员干部和师生员工，通过集中观看和个人自学的方式，收看大会盛况，聆听习近平总书记重要讲话。会后，习近平总书记的重要讲话在我校师生中引发强烈反响。



当《义勇军进行曲》响起，五星红旗冉冉升起时，全场师生庄严肃立，共同奏唱国歌。



习近平总书记代表党和人民庄严宣告，经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。这是中华民族的伟大光荣！这是中国人民的伟大光荣！这是中国共产党的伟大光荣！

习近平总书记强调，中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂！回首过去，展望未来，有中国共产党的坚强领导，有全国各族人民的紧密团结，全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现！

习近平总书记在大会上的重要讲话在全校师生中引发热烈反响，大家纷纷发表自己的所思所感。

校党委书记杨涛谈到，习近平总书记的重要讲话充满力量、振奋人心，是指引全党更好担负起历史使命的行动指南。一百年来，中国共产党团结带领中国人民，书写了中华民族几千年历史上艰苦卓绝、气吞山河的壮丽史诗。在新的伟大征程上，我们要深刻学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持党的领导，扎根中国大地办大学，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，以史为鉴，乘势而上、开拓进取，以更加昂扬的精神状态，更加强烈的责任担当朝着中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进！

校长方明表示，在庆祝中国共产党百年华诞这个伟大的历史时刻，我们要从党的百年奋斗历程中感悟思想伟力、汲取精神滋养、激发奋进动力，继承和发扬伟大建党精神，清醒认识历史使命和责

任担当，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。一百年来，中国共产党为人民谋幸福，为民族谋复兴，为世界谋大同，作出了彪炳史册的伟大贡献。在新的起点上、新的征程中，西安财经大学将牢牢把握社会主义办学方向，不断凝聚改革共识，不断激发发展活力，在全面建设社会主义现代化国家新征程中贡献西财大力量。

党委组织部部长强林飞说，身为党的组织干部，我将坚定理想信念，坚守初心使命，更好发挥先锋模范作用，要始终心系国之大者，聚焦落实到主责主业；学生工作部部长毛浓华谈到，要引导广大青年自觉接好时代的“接力棒”，以实现中华民族伟大复兴为己任，不负时代、不负韶华，努力做好广大青年学生的思想政治工作；党委教师工作部部长赵红认为，高校教师是学生价值观的引路人，要用中国共产党的实践成就激励师生，用中国共产党人的初心和使命感染师生，使广大师生自觉拥护党的领导；党委研究生工作部部长宋敏说，在解决困扰中华民族几千年贫困问题的百年征程中，中国共产党探索出了适应中国特色社会主义的贫困治理之路，创造了世界减贫历史上的中国奇迹，为全球治理贫困贡献了中国智慧和方案；团委书记孙湑表示，党旗所指团旗所向，用信仰点亮人生，让理想主义成为血脉基因，让理论素养成为看家本领，让从严从实成为鲜明特点，让自信自强成为青春底色，逐浪新潮、砥砺前行。

机关办公室党支部、机关宣传统战联合党支部、机关教务处党支部、机关期刊管理中心党支部一致认为，要将习近平总书记的重要讲话精神与支部工作相结合，继承光荣传统、赓续红色血脉，创新内容载体、方法手段，发扬伟大建党精神，为学校全面发展建设贡献应有之力。

马克思主义学院党总支书记王勇表示，马院将迅速组织全体教

师认真学习讲话精神，积极开展研讨，把讲话精神和思政课教育教学相结合，做好三进工作，持续提升学院党史学习教育工作成效；商学院党委书记胡文斌谈到，中国共产党历经种种探索、磨难和考验，付出了巨大艰辛和牺牲，矢志不渝，初心不改，为人民谋幸福，为民族谋复兴，才带领中国人民站起来、富起来、强起来；经济学院党委书记李霄说，要坚决贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持立德树人、服务社会，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人；文学院党委书记李忠昌认为，在新的征程上，我们必须始终坚持中国共产党的领导，紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗；公共管理学院党委书记王智强表示，站在百年的历史交汇点上，我们将时刻牢记教书育人初心、立德树人使命，发挥出基层党组织推动发展、服务师生、凝聚人心、促进和谐的重要作用。

省政协委员、校民盟委员会主委陈晓莉谈到，百年大党风华正茂，全体中国人民要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，心往一处想，劲往一处使，共同凝聚起民族复兴的磅礴力量。

统计学院学生第六党支部、管理学院学生第一党支部、信息学院软件工程专业学生党支部、法学院研究生党支部、外国语学院第二学生党支部等学生支部在观看完庆祝大会后纷纷表示，为党的百年光辉历程、祖国的蓬勃发展感到骄傲、自豪。党的一百年是砥砺前行的一百年、披荆斩棘的一百年、创造传奇的一百年。作为意气风发的大学生党员，要不忘初心、牢记使命，肩负起建设祖国的重要使命，励精图治、奋发图强，走在时代前列，将我们的祖国建设得更加繁荣昌盛，让中华民族拥有更加美好、辉煌的明天！

思政课教师代表李转、任艳妮、庾荣、何建宁、郭磊纷纷表示，

回首百年历程，我们深刻认识到只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国；只有坚持科学理论、全心全意为人民服务、经受得住各种风险考验，不断成熟自信的中国共产党才能成为领导中华民族走向伟大复兴的核心力量。在今后的教学与科研中，要把习近平总书记重要讲话精神与做好本职工作结合起来，以先进为榜样，继续保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的优良作风，勇于创新、勤于思考，努力做出新成绩。

专业课教师代表邓锴、李侠、张璐一致认为，回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，我们还要继续奋斗，勇往直前。要以史为鉴，传承红色基因，赓续中国共产党人的精神血脉，在中国共产党的带领下开启新的征程，用实际行动践行初心使命，学为人师，行为世范，坚持理想，立德树人，为教育事业的发展贡献自己力量，做一名合格的教育工作者。

研究生代表白珂瑞、金博、徐赟、李宁纷纷谈到，通过观看庆祝中国共产党成立100周年大会，让我们为祖国的繁荣富强感到无比骄傲和自豪。青年学生要充分学习党的理论知识，与时俱进，学习党的接力奋斗史，凝聚艰苦奋斗的行动伟力。要敢当时代先锋、民族脊梁，始终牢记党的初心使命，坚定理想信念，在关键时刻站得出来，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，向着第二个百年奋斗目标，为了中华民族伟大复兴的中国梦砥砺前行！

本科生代表张雨欣、楼桐、诸瑜宣、周彤一致表示，我们怀着无比激动的心情观看了庆祝中国共产党成立100周年大会直播盛况，回顾了建党百年的奋斗历程。作为青年学生，我们肩负时代使命，要弘扬中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗的伟大精神，团结一致、与时俱进、奋勇前行，以崇高的理想、创新的思想、无畏的勇气展现新时代青年党员的智慧、风采和力量，以忠诚之心跟党走，以奉

献之心报祖国!



学校将以此次观看学习为契机，组织师生深入学习领悟习近平总书记庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，牢记初心使命，坚定理想信念，引导师生党员将自身理想与国家、社会发展相融合，用担当彰显新时代风采，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献西财大力量。







## 【新闻特写】93岁离休干部：中国共产党 我心归处

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”2021年7月1日上午，在西安财经大学离退处多媒体教室正举行着一场特别的入党宣誓仪式，宣誓人是93岁的离休干部肖东旭。激动得一宿没睡的肖老，依然精神矍铄，脸上洋溢着幸福和庄重。



1928年出生的肖东旭，出生在河北，念过私塾，上过新学堂，1949年大学毕业后参加了革命，在部队做过文书，1951年从部队转业后成为一名商业贸易部门的公务人员，1979年因工作需要转调陕西省商业专科学校任教。深厚的理论基础加上丰富的实践经验让肖老师在接下来的教育工作中充分地发光发热，1990年从陕西省商业专科学校（西安财经大学前身之一）离休。从参加革命到桑榆迟暮的71年间，无论是沧桑还是荣耀，肖老始终严于律己、心怀热忱、坚守着作为一名革命前辈、一名战士、一名国家经济建设者、一名人民教师对党的信仰与追随。离休后，虽不能冲锋在国家经济建设、文化建设和为国育才事业的一线，但爱国为民的坚定信仰依然在他心中点燃着老一辈革命战士的使命之光。

尽管执着且坚定，但也不免要心怀惆怅，肖老对自己还不是一名共产党员这件事念念不忘，年轻的时候总觉得自己还需要再优秀再进步才能符合作为一名真正的共产党员的标准，离休后总觉得对社会对国家的贡献就更少了，入党的心在时光里就这么一年年地蹉跎着，但也依然燃烧着。

2019年冬天的时候，一群老兄弟们围坐在院子里晒太阳，肖老悄悄向离休干部雷步森说：“昨晚做梦梦见自己入党了，醒后感动流泪。”“此生不入党，我心无归处。”大家闲聊的时候，肖老总说，现在从北京的老家到西安，怎么就那么快捷、那么方便啊！现在老百姓的日子过得怎么那么优越，当年做梦都梦不出来的样子。中国共产党带着老百姓就这么沧海换桑田，就这么在这块经历过无数苦难的大地上消灭了绝对贫困！科技水平怎么就那么发达！国家发展翻天覆地，这不是靠想象力就能填补的人间奇迹呀！共产党好呀！社会主义好呀！他觉得自己这么多年的信念寄托对了。

在肖老看来，不能成为一名中共党员就是他人生里无法弥补的缺憾。甚至连看着一群离退休伙伴们严肃的组织生活和丰富多彩的党建活动，家属区离退党支部宣传栏里一月一期的党建宣传，老兄弟们按月上交党费这些事儿，都成了令他羡慕到满眼星星的幸福事件。

肖老表示，既然中国共产党是他自己认定的灵魂归属、我心归处，那自己就应该勇敢地再做点什么！在学校老领导老干部罗志勇、雷步森老师的支持鼓励下，2020年1月18日，肖东旭老师向党组织正式递交了入党申请书。



在得知 92 岁的离休干部要求入党这个消息后，学校党委、离退休党总支高度重视并表示关心，第一时间安排组织部组织员、离退休总支组织委员、离退休第三支部全体支委等同志，就肖老入党申请问题进行讨论研究并到家中进行探访。在交流中，耄耋之年的肖老依旧神采奕奕，言语间句句感人肺腑，声情里尽显拳拳之心。肖老的坚定、纯粹与赤诚感人至深，也让来访者心弦鼓舞、热血沸腾。当被问道为什么这么大年纪还想要入党的时候，他说，自己已到迟暮之年，入党当然不是为了什么个人利益，现在也不能再为国家、为社会甚至为学校做什么贡献，但是，他需要用一名共产党员的身份为自己这些年的信念坚守、初心使命、心之所向做一个明确和界定，用自己的举动告诉自己也告诉后来人、年轻一代，一个有信仰有思想的人的人生无悔与中国共产党的值得托付。他殷切地期盼着党能给予他的灵魂一个精神归属，希望自己能带着中国共产党员的身份瞑目。谈话快要结束的时候，肖老眼神坚毅、言语铿锵地强调：“中国共产党是真正为劳动人民服务的，为劳动人民争取福利的，只有中国共产党、只有马列主义才能救中国，才能发展中国！只有中国共产党才能让我们的祖国繁荣昌盛，让我们的人民幸福、生活美满！”

在得知肖老申请入党的消息后，校党委表示了深切关怀，并表示鉴于肖老实际，建议将遵循入党程序适度做出调整，积极推进肖老入党相关工作，尽快实现老人愿望，也希望有更多后辈、青年学生能在肖老身上学习他的优秀品质，传承他身上这种具有高尚情怀的精神力量。

接下来的时间，就是按程序、走步骤、整理材料，每一项工作涉及的相关部门和基层党组织都项项尽心、件件落实，用他们的话说，这不光是一件严肃的工作，也是要给一个信仰坚守者的一个满满的仪式感。考虑肖老出行不便，离退第三支部的三个支委，总是上门服务，他们说跑断腿儿也是乐意的！期间，有几件趣事总被大家津津乐道，说肖老又要求交党费了、肖老要来交思想汇报，肖老又向他示意自己是不是可以举起拳头宣誓了……大家总被老人的满腔赤诚逗出笑泪。

2021年6月30日，通过考察期、经过了支部大会、总支委员会，《关于审批肖东旭同志为中共预备党员的请示》递交到了校党委组织部，当天下午校党委会决议通过并批准肖东旭同志为中共预备党员。



7月1日上午在西安财经大学离退处多媒体教室集体观看完“庆祝中国共产党成立100周年大会”现场直播后，几位白发苍苍却精神矍铄的老人并没有离开，他们的面容上流露着些些兴奋、丝丝喜悦，因为他们即将见证自己的老同事，那位已经93岁高龄的老兄弟肖东旭同志的入党宣誓仪式。肖老神采奕奕地向前来见证的同志们致意，喜悦的眼神散发着迫切地期待，他在憧憬着那个庄严的时刻。同样是来见证的儿子在旁边打趣老人说：“昨晚又一夜没睡！激动的呀……”



齐唱国际歌，宣读校党委批复，佩戴党徽，每一个环节都郑重庄严，每一个人的神情都喜悦肃穆，每个人都在心里说：这是在给我们的党组织过喜事，给肖老过大事！新党员的宣誓在肖东旭同志格外铿锵有力的“……为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。宣誓人：肖东旭。”话语中结束，同时也把整个仪式推向高潮，老党员们热烈鼓掌，纷纷同肖老握手表示道贺。离退处党总支副书记代表学校党委对肖老表示祝贺，并表示希望肖老在今后的活动中能以主人翁的姿态积极向前，中国共产党百年恰是风华正茂，也希望肖老的皓首赤诚在心有归处之后继续发热发光。



2021年7月1日，在中国共产党的百年华诞之际，中国共产党增加了一名93岁的新党员。这不仅仅是一名从旧社会走到新中国再进新时代的世纪老人在信仰追求、灵魂寄托上的笃定，更是对我们作为一名共产党员，作为一名普通老百姓，作为一名共和国的建设者，作为一名新时代的追梦人在信仰之路上的一次醍醐灌顶。这不就是初心坚守、家国情怀、民族希望、人心所向！我们伟大的革命先烈们选择了社会主义道路，选择了共产党，我们坚定信仰、坚守信念、怀抱信心，选择并热爱中国共产党。

## 简讯

6月29日下午，校党史学习教育督导组陈文爱、杨侠一行到文学院开展第二轮党史学习教育督导检查工作。

6月30日下午，校党史学习督导组霍爱玲、赵晓地、陈曦一行到离退休党总支督导检查党史学习工作。

6月30日下午，体育教学部党总支举行“财子接力100圈 献礼建党100年”长跑接力活动，激励党员教师和学生传承红色基因。

7月1日，离退休党总支在校131号家属院南门举办了“铭记党的恩情 记录美好生活”摄影作品展开幕式，共展出200幅学员优秀摄影作品。

7月1日，公共管理学院党委组织师生党员集体参观“为人民谋幸福 为民族谋复兴”陕西省庆祝中国共产党成立100周年主题展。

7月1日下午，管理学院党委理论学习中心组召开第七次专题学习（扩大）会议。

7月1日下午，信息与教育技术中心党支部组织开展庆祝中国共产党成立100周年主题党日活动。

7月2日下午，信息学院软件工程专业教工党支部与空军工程大学装备管理与无人机工程学院装备信息工程党支部在空军工程大学联合开展1+1支部共建活动，促进党支部加强交流，共同提升工作作风。

7月3-4日，外国语学院党委组织教师党员、民主党派人士、教师代表赴宝鸡市凤县革命纪念馆、工合运动纪念馆、宝成铁路纪念馆、红光沟航天六院旧址等革命纪念馆，开展党史学习教育专题培训，踏寻红色足迹，铭记初心使命。

7月5日上午，由雁塔区委宣传部、文旅局、文联主办，我校离退休处承办的“永远跟党走 书画进社区”文艺惠民活动在131号家属

院开幕。雁塔区 10 名书画家与我校离退休处书画协会 5 名资深会员，现场挥毫泼墨，为广大大职工送上一幅幅代表美好寓意的书画作品。

7 月 6 日，离退休党总支庆建党百年文艺节目网络展播圆满结束，一个月内点击观看量突破 4000 次。

---

报：省委教育工委党史学习教育领导小组办公室。

送：校领导，各基层党委（党总支、直属党支部），各部门。

---

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 7 日

---